

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, sábado, 19 de noviembre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.532 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Los conservadores británicos han perdido otra elección parcial que estaban convencidos de ganar
No es ésta la última sorpresa que les espera

Unidad antifascista, base de la victoria

La burguesía internacional y sus negocios en España

ACE pocos días que nos ocupábamos de las actividades de la gran burguesía y la alta banca internacionales en relación con la lucha que sostenemos contra el invasor.

La lucha por el predominio del capitalismo extranjero en territorio español continúa cada día con mayor intensidad y ya se están disputando la presa de los negocios y comercios de Alemania e Italia entre los países democráticos, atentos más a sus intereses particulares de clase que a los supremos intereses de la defensa de su propio país.

Hemos visto como industriales ingleses y franceses, banqueros alemanes o italianos y comerciantes se hacían la competencia mutuamente y procuraban realizar grandes negocios a costa de los pueblos hispanos.

La lucha por el predominio económico, que es predominio político, sobre España, sigue siendo una realidad entre los magnates de Europa. Las contradicciones del capitalismo se ponen en evidencia, se pelean y se pelean para tener ventajas sobre el competidor de su misma clase.

Hemos visto también como el Gobierno de mister Chamberlain trata de dar satisfacción a las exigencias imperialistas italo-alemanas, pero no está dispuesto a soltar ninguna de las colonias y posesiones de la Gran Bretaña, sino que quiere que sean Francia, Portugal, España, cualquier país que no sea Inglaterra, quien ceda una parte de sus posesiones protectoradas. Y accede a reconocer como una acción legal el crimen cometido por Mussolini contra

LAS APETENCIAS ALEMANAS SOBRE LA UCRANIA SOVIETICA

Un franco aviso a los provocadores «Millares de aviones soviéticos saldrán de sus campos y destruirán a todos los enemigos que atacaren el territorio de la U. R. S. S.»

MOSCU, 18. — «Pravda» acusa abiertamente a Alemania de pensar en la conquista de Ucrania Soviética. El diario escribe a este propósito: «Los nacionalistas burgueses ucranianos, aliados de los espías de Trotsky y de Bujarin, piden, naturalmente la entrega del pueblo ucraniano al fascismo alemán; pero el Reich no ha aprendido todavía la lección de la Historia. En efecto, si en 1918 el pueblo ucraniano pudo derrotar a un ejército tan poderoso como el ejército alemán de entonces, se puede imaginar fácilmente cuál sería la suerte de los que violaran hoy el territorio ruso, habiendo llegado la Unión Soviética a la máxima organización de su fuerza.

Por otra parte, el pueblo ucraniano está estrechamente unido alrededor del partido revolucionario creado por Lenin y dirigido ahora por Stalin y con el pueblo ruso, el cual destruiría al adversario incluso en su propio territorio si atacase las libertades soviéticas.

El diario «Estrella Roja», órgano del ejército soviético, se ocupa también de las amenazas y dice que, en primer lugar, los aviadores soviéticos destruirían la famosa fábrica Krupp de Essen, y otros grandes centros industriales alemanes. Berlín no sería bombardeado, porque los aviadores rusos no quieren atacar a las poblaciones civiles pacíficas. En las primeras horas de una guerra provocada por los fascistas, millares de aviones soviéticos saldrían de sus campos y destruirían a todos los enemigos que atacasen el territorio soviético.» — A. E.

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ

En Estocolmo no están para bromas de mal género La candidatura de Chamberlain al agua, a pesar del «apoyo» de Maurras

PARIS 18. — Con la concesión del Premio Nobel de la Paz a la Oficina Nansen de Ginebra ha sido derrotada oficialmente la candidatura del señor Chamberlain a tan alta distinción. También, y ésta es la nota cómica del caso, ha sido derrotada la candidatura del jefe monárquico de Francia, Maurras, que la había retirado en favor del primer ministro inglés. — Agencia España.

Pablo Casals artista de la República es aclamado en Bucarest

BUCAREST, 18. — Ayer dió un concierto el célebre violoncelista Pablo Casals, asistiendo enorme concurrencia que ovacionó francamente al artista español. En un intermedio, y en presencia del Encargado de Negocios de España, lo fue entregado a Pablo Casals un telegrama con la firma de los más destacados artistas e intelectuales rumanos, en el que se testimoniaba un fervoroso homenaje a su arte, lleno de espiritualidad, que tiene su fuente en los tesoros de espiritualidad inagotables del bravo pueblo español.

Las tropas chinas prosiguen su avance sobre Cantón

CHUNGKING, 18. — El alto mando del Ejército chino confirma que las tropas chinas prosiguen en dirección a Cantón, hallándose a una distancia de 11 kilómetros de esta ciudad. — Agencia España.

Y LOS JAPONESES CAMBIAN DE JEFE

TOKIO, 18. — Inopinadamente, el Ministerio de la Guerra ha ordenado el cambio del comandante en jefe de las tropas niponas que operan en la China del Sur.

En efecto, alegando motivos de salud, el general Farusho ha sido despedido, habiendo sido designado para sustituirle, el general Ando, que hasta ahora tenía el mando de la quinta División. — Fabra.

Nuevo incidente fronterizo en la frontera germano-belga

BRUSELAS, 18. — Se ha producido un nuevo incidente en la frontera con Alemania. Los gendarmes alemanes detuvieron en Montjoie, territorio belga, a una aduana, acusados de contrabando de divisas. Las autoridades belgas han protestado. — A. E.

La indignación americana contra el salvajismo hitleriano

Una manifestación antinazi a la salida del «Bremen»

NUEVA YORK, 18. — Con el fin de evitar manifestaciones hostiles a Alemania en ocasión de la salida del transatlántico alemán «Bremen» la policía ha montado un intenso servicio de orden. Un centenar de policías de uniforme y 60 detectives estaban de vigilancia en los muelles. Cuatro embarcaciones de la policía marítima patrullaban en torno del citado buque.

Estos servicios no han podido impedir que llegase junto al transatlántico una manifestación integrada por unas 5.000 personas, las cuales, en el momento en que el «Bremen» levaba anclas, han proferido gritos contra la Alemania nazi. En la manifestación figuraban algunos carteles con inscripciones como éstas: «No queremos buques nazis en Nueva York», «Abajo Hitler!», «¡A la cárcel!».

Después de grandes esfuerzos, la policía ha podido disolver a las manifestantes, las cuales se han retirado de los muelles sin promover otros incidentes. — Fabra.

LA AYUDA A LA ESPAÑA REPUBLICANA

Fervorosa solidaridad de los mineros británicos con nuestra causa

LONDRES, 18. — El Comité Ejecutivo del Sindicato Minero de la Gran Bretaña nombró ayer, para representar en el Consejo General del Congreso de los Trade-Unions, al presidente del Sindicato de Mineros del País de Gales, Arthur Horner.

Arthur Horner es un militante destacado del Partido Comunista inglés y ocupa actualmente el cargo de Joseph Joles, que dimitió la presidencia del Sindicato de la Gran Bretaña, para formar parte de la Comisión de carbón del Gobierno. Es irata de la primera vez que un comunista es miembro del Consejo General de los Trade-Unions.

El Comité Ejecutivo del Sindicato Minero ha decidido comprar 2.000 toneladas de carbón y fletar un barco para transportarlo a la España republicana.

Esto se hizo previo un llamamiento del Gobierno español.

En la misma reunión se anunció que los trabajadores norteamericanos han decidido mandar 6.000 toneladas de harina para la población civil de la España republicana, haciendo por mediación de la F. S. I.

El Ejecutivo hizo un llamamiento a todos los aliados de los Sindicatos Ingleses para que protestasen contra el pacto anglo-italiano. Esta resolución dice: «El Sindicato de Mineros de la Gran Bretaña ve con preocupación las concesiones hechas a las potencias fascistas por el Gobierno Chamberlain. Sobre todo estima que la disposición de concesión de derechos de explotación a Franco es una traición al Gobierno democrático de España».

La resolución concluye pidiendo a todas las fuerzas amantes de la paz de Inglaterra, a que se unan para protestar contra la política de Chamberlain. Añade que el movimiento socialista se opone con todas sus fuerzas al reconocimiento de Franco como beligerante. — A. I. M. A.

Perspectivas de nuestra lucha



Hay una doble emoción en estas fotografías, del frente en las que aparecen nuestros soldados sorprendidos por el objetivo en las diversas fases de la campaña. La emoción dramática de la guerra se mezcla con todo lo que tiene militarmente de agrozosa y la emoción ideológica de cuanto en ella nos juzamos los españoles. Una acción decidida o un titubeo y en la actitud de nuestros héroes combatientes va todo el porvenir patrio. Afortunadamente, nuestros soldados han demostrado, repetidas veces, que podemos confiar en ellos.

el mundo

Por nuestros niños

El discurso pronunciado por Martínez Barrio ha constituido un balance de los escritos de las Cortes en torno a la República. Esas palabras del presidente de las Cortes han sido palabras de una gran dignidad. No han disimulado el drama de la guerra, pero tampoco han silenciado nuestro deber. Si es cierto que la lucha crea dificultades, España no renuncia a su independencia, a su honra y a la defensa de sus intereses. La República se alimenta con su propia grandeza y se veía con las alas de sus héroes. Ni necesitamos otras satisfacciones ni apoteosis. Nos basta con lo que poseemos, que es el honor de la patria. Martínez Barrio precociza la ayuda de las personas necesitadas de la zona republicana, corriendo a cargo del Estado español los gastos derivados de esta ayuda.

(Continúa en la página 3)

Del Congreso de la C. G. T. pide la celebración de la Conferencia internacional propuesta por ROOSEVELT

El acuerdo entre las organizaciones sindicales para esta conferencia deberá ser el punto de partida para su unidad

PARIS, 18. — La moción sobre la paz votada por el Congreso de la C. G. T. dice, entre otros párrafos: «El Congreso pide la convocatoria urgente de una Conferencia Internacional encargada de resolver los problemas políticos y económicos de que depende la paz, de poner en plena luz la voluntad pacífica de Francia y de dilucidar las responsabilidades de todos los países. Esta Conferencia, cuya necesidad ha sido luminosamente demostrada por el Presidente Roosevelt, deberá reunir a los representantes de todos los países sin que ninguno de ellos pueda quedar excluido por razones ideológicas o motivos de constitución política, y deberá garantizar a cada país la posibilidad de procurarse pacíficamente las materias primas necesarias para la alimentación de su población y el funcionamiento de su industria, restituir los intercambios internacionales, promover todo un plan de medidas de cooperación económica para mejorar la situación de los países económicamente atrasados y los territorios coloniales, realizar el desarme progresivo, simultáneo y controlado.

Para la preparación y la orientación de esta Conferencia, el papel de la clase obrera organizada debe ser decisivo; por esto el Congreso precociza una reunión común para una acción concertada de todas las organizaciones sindicales del mundo sobre la iniciativa de la Federación Sindical Internacional, y estima que un acuerdo entre dichas organizaciones sobre la Conferencia internacional deberá ser el punto de partida de la realización de la unidad sindical.» — A. I. M. A.

DECLARACIONES DE FRANCHON Y JOUHAUX

PARIS, 18. — En el curso de la última jornada del Congreso de la C. G. T., Benoit Franchon intervino contra los decretos-leyes y marcó unánimes aplausos del Congreso, en el que dijo, entre otras cosas: «La clase obrera se da cuenta de que los decretos contra las leyes sociales, que los decretos-leyes fiscales, son un primer paso hacia la fascización de nuestro país, y todo cuanto en 1934 se ha levantado para cerrar el paso al fascismo, está dispuesto a levantarse de nuevo contra esa política de reacción social. Nos encontramos en presencia de una situación que exige una posición clara. No hemos buscado la batalla.

OTRO GESTO DE VERDADERO PATRIOTISMO

El maestro Toscanini no quiere ser italiano de Mussolini

NUEVA YORK, 18. — El «New York Times» comunica que el célebre jefe de orquesta Arturo Toscanini ha decidido adquirir la nacionalidad norteamericana. La decisión de Toscanini está motivada por las persecuciones a los judíos de Alemania y por la actitud antisemita de Italia. — Fabra.

Tirantez de relaciones entre los EE. UU. y Alemania

Wilson ha salido para Nueva York y Hitler ha llamado a su embajador en Norteamérica

PARIS, 18. — El embajador de los Estados Unidos en Berlín, señor Wilson, ha salido esta mañana con dirección al Havre, donde embarcará con destino a su país.

El señor Wilson efectuará el viaje en el transatlántico «Manhattan», que se dirige a Nueva York. — Fabra.

WASHINGTON, 18. — El embajador de Alemania en esta capital ha sido llamado a Berlín por su Gobierno.

Se dice en las esferas alemanas que el viaje está motivado «por la necesidad de informar a los dirigentes de la política exterior alemana sobre la situación creada por las últimas declaraciones del Presidente Roosevelt».

Sin embargo, se cree que ello constituye una réplica al hecho de que el Gobierno norteamericano llamara a Washington a su embajador en Berlín. — Fabra.



WILSON

¿UN PUNTO DE CONTRICION?

Se dice que Bélgica, cansada de comedia, se marchará del Comité de no intervención

BRUSELAS, 18. — El periódico liberal «La Dernière Heure», generalmente muy bien informado sobre las intenciones gubernamentales, dice que el primer ministro procederá actualmente, por vía diplomática, a sondajes reiterados principalmente a la posición de Bélgica en el Comité de no intervención de Londres. Según las informaciones recogidas por el periódico, el Gobierno belga busca, como lo hemos anunciado, una solución de compromiso para su política española, y proyecta la retirada de Bélgica del Comité de no intervención, con todas las consecuencias que esto acarrearía en las relaciones comerciales con ambas zonas de España. En diversos círculos que la comedia de la no intervención ha durado bastante, ya que se aprobó de la ayuda italo-alemana en hombres y material. Por la concesión del derecho de beligerancia a Franco no parece que se otorgada honradamente, ya que el plan inglés ha sido ejecutado por los republicanos, pero no por los rebeldes.

El informante de «La Dernière Heure» concluye: «Si Bélgica continúa en el Comité de no intervención adoptará una actitud más enérgica para impedir la ejecución estricta del plan británico antes del reconocimiento de beligerancia.» — A. I. M. A.

HEMMING ha regresado a Londres

LONDRES, 18. — El secretario del Comité de no intervención, señor Hemming, ha llegado hoy a Londres. — Fabra.

Contra la política de apoyo al fascismo: unidad y resistencia

Un informe del camarada Rafael Vidiella ante los activistas del P. S. U.

Ayer por la tarde se celebró en el Salón 19 de Julio del Casal Manuel Casanellas un acto de información destinado a todos los Comités de Radio de Célula Grupos Sindicales, camaradas del P. S. U., con cargos en Sindicatos y Federaciones y a todos los activistas, en el que el miembro del Comité Ejecutivo camarada Rafael Vidiella, había de hacer un discurso de carácter informativo ante los actuales momentos y ante el porvenir inmediato. No nos es dado hacer resaltar la importancia que este acto tuvo en sí, pues a la perspectiva de los momentos que se nos abren, que en vísperas de la reunión que en París van a celebrar los señores Daladier y Bonnet y Chamberlain y Halifax, se acercan para los destinos de nuestro país, momentos verdaderamente trascendentales. Por ello, se concedió al acto la importancia que realmente tenía, llenando hasta la aglomeración no sólo el Salón 19 de Julio, sino las habitaciones inmediatas, así como las escaleras y el patio central del Casal Ramón Casanellas.

Palabras del camarada Muni

El secretario general del Comité Local del P. S. U., camarada José Muni, dió por comenzado el acto, pronunciando unas palabras en las que vino a reflejar la norma del Partido que ya es tradición, y en la que en cada situación se ha puesto en contacto con los camaradas responsables, el Comité Ejecutivo para que conozcan de una manera directa cuál es la situación en sus dos aspectos: el exterior y el interior. Todos sabemos que el día 23 va a celebrarse en París una Conferencia en la que se ha de tratar de la cuestión española. Pues bien—dijo— es necesario que los Comités, los responsables y los activistas, presten la máxima atención a las derivaciones que de este acontecimiento puedan nacer, más o menos espontáneamente.

Después el camarada Muni cede el uso de la palabra a Rafael Vidiella y explica la significación y trascendencia que en estos momentos tiene la voz del Partido.

Discurso de Vidiella

Cuando el camarada Vidiella se levanta a hablar, estalla en la sala una verdadera salva de aplausos. Comienza su parlamento de esta manera:

Hoy se reúne el activo del Partido de Barcelona con ocasión de un momento que puede ser histórico. A través de la lucha, el P. S. U. ha venido combatiendo de una manera energética y decidida para llevar a las masas la conciencia que debe presidir a todo partido bolchevique, porque los partidos bolcheviques se diferencian de los demás por su espíritu de autonomía y la férrea disciplina que se imponen a sí mismos. Hay que tener en cuenta que la cuestión exterior se ha de proyectar en nuestra propia tierra de una manera contundente. Por eso el Partido toma en estos momentos unas resoluciones, exactas, nacidas del análisis objetivo, teniendo en cuenta las perspectivas de nuestro propio problema y del problema exterior, condensando todo ello en la línea política. Pero no basta con tener una línea política bien definida en análisis, pues es necesario también exigir al Partido la aplicación sin vacilaciones de esta línea. En estos momentos el Partido debe estar dotado de una gran disciplina, una disciplina rigurosamente militar. En los lugares de trabajo, en las fábricas, en los talleres, en las Cooperativas, en el campo y en el Ejército, nuestra línea política, fielmente observada, es la que ha de conducir al pueblo al triunfo definitivo. Nuestro Partido—segura—ha pasado por duras pruebas a fuerza de coraje y de magnífica disciplina. Al llegar a este punto el orador recuerda las palabras del Secretario General del P. S. U., camarada Juan Comorera, en el primer mitin celebrado en Barcelona, y en las que dió que la guerra que acababa de comenzar habría de ser larga y dura, tratando con ello de poner sobre aviso a todas las voluntades para que estuviesen dispuestas a sostener toda clase de sacrificios y toda suerte de vicisitudes. El camarada Comorera asegura—no se equivocó—y hubo muchos momentos en que fué necesario todo el coraje y dinamismo del Partido para salir airoso de ello. Suponía Comorera, y suponía bien, que la guerra habría de ser cruenta, porque sabía que no era Franco ni los generales sublevados con los que sólo había que luchar. «No que, junto a ellos, estarían unidos en nefasto nudo los capitalistas, grandes terratenientes y turbios financieros, y toda esta



RAFAEL VIDIELLA

gama que significa la España que el pueblo execra. Esta gente que ha abierto las puertas de la Patria al fascismo invasor. No se trata ahora de una guerra civil, sino de una clara guerra de invasión por parte de Italia y de Alemania, y también por parte de los fascistas contaron desde el primer momento con el apoyo decidido del filofascismo internacional, representado en estos momentos por la política claudicante y dubitativa de Chamberlain y Daladier.

LA GLORIA DE NUESTRO EJERCITO

Hoy el Partido se dirige otra vez a los activistas. Sean sus primeras palabras dedicadas al Ejército Regular Popular, que es el que más pruebas ha dado de coraje y valor. La batalla del Ebro ha demostrado emocionado al glorioso Ejército de Ebro, que ha sabido demostrar durante cuatro meses de constantes y terribles batallas, cuál es el espíritu de nuestros soldados y cuál es la capacidad, cada vez más acusada, de nuestros mandos. (Las últimas palabras del orador son ahogadas por una clamorosa ovación.)

El Ejército del Ebro nació de la solemne de aquel inolvidable 5.º Regimiento de Millizas, como del seno de nuestro Partido nació la no menos gloriosa División "Carlos Marx", que cristalizó en la 27 División al crearse el Ejército Regular Popular. (La ovación se reproduce en iguales términos.) Este Ejército, todo nuestro glorioso Ejército, ha demostrado al pueblo español y a todos los pueblos del mundo, cómo saben luchar nuestros hombres cuando van en manos del más puro y noble de los ideales. La batalla del Ebro ha demostrado al mundo como el pueblo y el Ejército unidos han de lograr la victoria. Porque victoria es, aunque hayamos tenido que devenir a las posiciones primitivas, después de cuatro meses de lucha y siete meses de contraofensiva por parte del enemigo, en las que ha tenido más de 80.000 bajas y ha derrochado una cantidad incalculable de material. Victoria es porque logramos salvar a Valencia de un peligro amenazador y la permitimos fortificarse convenientemente. Esta magnífica batalla ha constituido un ejemplo para el mundo de cómo sabe luchar un pueblo por su independencia y por su dignidad.

LA PANTALLA DE LA INTERVENCION

Por la ayuda del fascismo internacional a Hitler y a Mussolini se viene manifestando de diversas formas. En primer lugar, hubo de manifestarse con el pacto de no intervención, que vino a demostrar la sola y única intervención de Italia y de Alemania con la transgresión de todos los postulados del Derecho Internacional. Con el mero hecho de firmar este pacto de no intervención, se demostraba una intervención al privar con él al Gobierno legítimo de España de adquirir armas y municiones para su legítima defensa. Mientras a nosotros nada, o poco menos que nada, se nos dejaba pasar, a ellos se les dejó pasar todo.

Otra demostración palmaria de esta ayuda es la retirada de los voluntarios, que mientras nosotros, representados por el Gobierno de la República, auténtica y máxima representación de todos los españoles, re-

volvimos retirar de nuestro territorio a todos los voluntarios extranjeros para demostrar al mundo que en nuestro campo no luchan más que españoles, Hitler y Mussolini no han retirado ni a los técnicos, ni el material, ni las divisiones italianas que solzagan el territorio invadido. Y nadie se ha quejado de presionar no ya a Franco, que no es más que una marioneta, sino a los Gobiernos que le mandan, y no lo han presionado porque los hombres que estaban en el poder, que hacían lo que querían a sus pueblos, sino a unas determinadas clases de sus países marcadamente imperialistas.

Otra prueba de este apoyo descaído a los invasores de nuestra patria es la derrocada campaña anticomunista desarrollada en toda Europa y en España. Dicon en esta intrapable campaña, que Franco no hace más que poder pasarnos, lo que la República está solzagan por una dictadura de tipo proletario, cuando les consta que la guerra que nos vemos forzados a sostener es por nuestra independencia. ¿Es que podían decir lo mismo en el caso de Checoslovaquia? ¿Es que podían decir lo propio en el caso de Austria? En Checoslovaquia no había comunistas en el Gobierno y en Austria tampoco.

Si ayudan a Hitler y a Mussolini es porque está previamente acordado un reparto del mundo. Y si conciben este apoyo abierto y descarado es porque tienen miedo a los pueblos de Italia y de Alemania. Hitler y Mussolini, estos dos grandes terroristas de la Humanidad, necesitan triunfar porque el día que fracasen no podrán mantenerse ni un momento más en el poder. No les preocupa lo que a nosotros pueda pasarnos, lo que a Italia y a Alemania si un día lograsen sacudirse el yugo que los oprime.

Contra esta política exterior de apoyo al fascismo, el P. S. U. reclama unidad y resistencia, reforzando esa trayectoria en los Sindicatos, entre los obreros, los campesinos, en la pequeña burguesía. Sin unidad no puede haber resistencia eficaz.

Después trata de las ventajas positivas que la resistencia nos ha proporcionado y resalta el frase del camarada Comorera en la que afirma que la resistencia nos ha permitido imprimir el ritmo necesario a la fabricación de material de guerra con el objeto de procurarnos los medios para sostener la guerra. Bajo este signo hemos logrado crear Comités de enlace que han fortalecido la unidad y hemos robustecido nuestro Ejército. En el orden internacional, gracias a la resistencia y a la unidad, hemos logrado ventajas definitivas.

VENTAJAS DE NUESTRA RESISTENCIA EN EL ORDEN INTERNACIONAL

Nosotros hemos visto la comprensión que existía sobre el carácter de nuestra guerra, hemos podido constatar el viraje que se ha marcado en las masas laboristas inglesas, hemos visto cómo Blum, padre de la idea de la no intervención, ya no habla de nosotros de la misma manera que lo hacía y hemos visto también cómo tenemos a esta unidad y resistencia nuestras en el Congreso de una C. G. T., que se está celebrando en Nantes, las masas se pronuncian clara y abiertamente a favor de nuestra causa. Hemos visto cómo la actitud de neutralidad ha obligado al presidente del Consejo de ministros belga, Spaak, no enviar un representante a Burgos y cómo nuestra resistencia ha impulsado un movimiento contrario al reconocimiento de la beligerancia al traidor Franco.

Y es que no vamos a cometer el error de creer que Chamberlain y Daladier representan a sus pueblos respectivamente sabiendo como sabemos que a quienes representan es a las camarillas de financieros y grandes terratenientes.

Pero nuestra resistencia ha ido más allá. Ha ido hasta la zona invadida de España y ha permitido que los españoles que viven en ella maritimizadas se den cuenta de que luchamos con ellos por su liberación y en el orden internacional los pueblos de Alemania e Italia también se dan cuenta del carácter grandioso de nuestra gesta. Al llevar a este masaje el crador se deduce en algunos detalles reventadores de este estado de efervescencia y repulsa.

EL CHANTAJE INDECO-ROSO DEL MIEDO A LA GUERRA

Pero se ha practicado el chantaje indecote e ignominioso del miedo a la guerra, y lo han hecho cuan-

defenderse, y además sabiendo que no había necesidad de que la guerra hubiera estallado. Es un chantage demagógico, y a Italia eran más fuertes. No querían contar por lo visto con la fuerza segura de la U. R. S. S. y la probable de Norteamérica. Si Hitler y Mussolini hubieran fracasado, les daba miedo pensar a Chamberlain y a Daladier lo que hubiera podido ocurrir en Alemania e Italia. Trata de los factores que intervienen en toda lucha y se extiende, con especial atención, en el psíquico, sobre el cual hemos demostrado nosotros claramente su trascendencia.

LA FECHA HISTORICA DEL DIA 23

Va a reunirse otro "tute de caballeros" que, según dicen, va a ocuparse de la cuestión de España, pero antes de esta fecha en la que tratarán de hacer "súditos" es de suponer que los aliados a su política realicen algunas provocaciones. No es de esperar que obliguen a Italia y a Alemania a retirar sus fuerzas y su material, pues entonces la paz sería un hecho. Todos sabemos que sería de Franco sin esta poderosa ayuda. Quizás intenten descuartizar a España en zonas de influencia, pero España no es Austria ni Checoslovaquia, nosotros tenemos miedo a la guerra, pues no tenemos opción posible ya que estamos dentro de ella.

Ellos tocarán todos los resortes para desmoronar acudrán a todos los trucos imaginables, además de los ya empleados.

CASANOVAS ACABA DE HACER EL "SUDETE"

Pero hoy se han vuelto a reproducir estas bajas maniobras. Casanovas acaba de hacer el sudete, pero todos sabemos ya quien es, nuestro Partido ha sido el primero en denunciarlo y tuvo que decir claramente quién es. Hoy tenemos que añadir que es un simple agente fascista.

Obreros, campesinos, pequeños burgueses, es necesario que estéis ante la reunión del 23 atentos a los movimientos de los capituladores, que busquen la ocasión de desunir, no ya a los hombres, sino a los pueblos. Hay situaciones y silencios que no se pueden permitir de ninguna manera. Nosotros somos catalanes como el que más y, paladines de sus derechos y enamorados de sus libertades. Somos el pueblo más trabajador y más católico, pero hemos de confesar que Cataluña jamás ha luchado contra España sino contra la monarquía española y todo lo que ella representaba. Sea una tradición indigna, hoy que todos los pueblos de España luchan unidos, tratar de romper esta unión, y esta villanía no es capaz de hacerla el pueblo catalán.

LA UNIDAD, BASE DE LA VICTORIA

Dirige un llamamiento a los activistas e invoca las vicisitudes por que a través del heroico pueblo soviético, que supo vencer todos los obstáculos hasta triunfar.

Dijo que nuestro pueblo se juega su existencia en esta lucha y hace consideraciones sobre lo que sería de Cataluña en poder del fascismo. Preconiza contactos permanentes con la C. N. T. y una actitud vigilante en todos los lugares de trabajo. Pide se envíen en estos momentos cartas y telegramas de adhesión a los Presidentes Compañías y Negri, para hacerles saber nuestra decisión inquebrantable de luchar hasta el triunfo final.

Finalmente, el camarada Muni dió algunas instrucciones de carácter interno y con una clamorosa ovación y entusiastas felicitaciones, se dió por terminado el acto.

ANTE LAS NUEVAS JORNADAS DE LA GUERRA l'guar en todos los frentes la capacidad combativa del Ejército de Ebro!



El Ejército de Ebro, a lo largo de los cuatro meses que interpan su epopeya, brinda a todos los frentes una lección práctica y elocuente de la resistencia activa, de su alcance, de sus condiciones, de su eficacia militar y política. En los diversos sectores de lucha en batalla que nos enorgullecen debe constituir un estímulo inextinguible, la demostración de la vulnerabilidad del enemigo, la prueba de que podemos realizar una defensiva elástica, acil y audaz, que sienta las bases del ataque futuro. En Andalucía, en Extremadura, etc., la voluntad de mejorar la técnica, de incrementar la aptitud, dispone de un ejemplo expresivo.

Esta obligación general de alcanzar un nivel guerrero parejo al del Ejército de Ebro, exige una intensa labor educativa, esclarecedora, que lleve a la comprensión de las masas de combatientes, para que se traduzcan en obras positivas. Norte básico de la agitación y propaganda que, inmediatamente, ha de reflejar sus resultados elaborando en las unidades, para su cumplimiento inexcusable, planes realistas de trabajo por los jefes y comisarios, concebidos y desarrollados con el ritmo energético que las circunstancias exigen.

Si percibimos con justicia las causas de la gesta del Ebro será más fácil que apliquemos fehacientemente sus enseñanzas en el ambiente respectivo. Destaquemos algunas particularidades:

En primer término, la unidad, la identificación con los 13 puntos, con su espíritu, la labor "sistemática, generalmente poco burocrática", de los comisarios, en estrecho contacto con la tropa, en cordial colaboración con los jefes militares, basada en la auto crítica constructiva, alejada de la degeneración sectaria.

La fidelidad antifascista, el afán de estudio y la madurez de los mandos, que han aprendido las peculiaridades de la manera que nos es posible. La promoción de cuadros, extraídos de las trincheras, forjados en el fuego, en la terrible dureza de la contienda.

La atención constante a las fortificaciones, su perfeccionamiento, el criterio unánime de que la posición conquistada se ha de convertir en inexpugnable.

La preservación contra el empleo masivo de la artillería y de la aviación de los invasores, observar a rajatabla las reglas de protección, combinándolas con los grupos de antiaeristas que satisficen dos necesidades: dificultar el blanco y abatir los aparatos enemigos, ocupación esta última que después del Ebro no puede faltar de platinica...

La comunicación regular con la retaguardia: visitas a las fábricas de guerra, ayuda a las entidades de solidaridad, desfiles por las calles, etc.

Estos extremos y otros, como la coordinación de unidades y Armas, ensamble de servicios—representan algunos de los temas que los comisarios han de explicar y popularizar. Naturalmente, para dedicarse, acto seguido, a la impulsión de su asimilación efectiva!

El servicio de restaurants económicos

Se destinará a cada establecimiento un número fijo de clientes

Normas para la tramitación de reclamaciones

La Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, con el propósito de animar en lo posible las molestias del público asistente a los restaurantes económicos, ha tomado el acuerdo de destinar a cada establecimiento un número fijo de clientes equivalentes a su capacidad, entregando al efecto los tickets utilizables únicamente en el correspondiente restaurant.

De esta forma cada ciudadano tendrá asegurada su ración en el mismo restaurant, evitándose la molestia de recorrer los alrededores del distrito correspondiente en busca de su plaza, y suprimiendo la formación de colas, espectáculo que la Comisión Interventora desea que desaparezca. Los correspondientes, está dispuesta a acabar, ya que teniendo asegurada su comida en un establecimiento determinado, dentro de las horas reglamentarias destinadas al servicio, no tendrán justificación de ninguna clase.

Creo también la Comisión Interventora que con esta nueva organización se conseguirá una mejora general en el servicio de los restaurantes económicos, puesto que el convenio de fije de clientela en un establecimiento estimulará a los responsables en la atención de la misma, y la deficiencia que puedan observarse podrá ponerlas los clientes de manifiesto con más responsabilidad. La Comisión Interventora instará a los establecimientos un botón destinado a las reclamaciones, las cuales deberán firmarse con la indicación del número de la tarjeta de establecimiento, y que serán recogidas directamente por los inspectores de la Comisión.

La entrega de tickets del mes de diciembre empezará a efectuarse en nuestras oficinas el día 22 del mes corriente de ocho a una y media de la mañana. En beneficio de los clientes del despacho se recomienda al público que previamente escoja varios establecimientos económicos, que les correspondan para sustituir el de su preferencia, caso de estar ya completado el número de plazas, con la seguridad de que con la nueva forma de funcionamiento se verá mejorada la atención de servicio en unos y otros establecimientos.

"AJUT INFANTIL DE RERAGUARDIA"

"Ajut infantil de Reraguardia" acoge a los niños de las residencias a unos veinte mil niños huérfanos de combatientes. Esio determina un constante desarrollo a fin de conseguir los alimentos de estos niños y familia de su familia. Pero "Ajut infantil de Reraguardia", al mismo tiempo que vela por la salud del niño en aspecto psicológico, higiénico y de nutrimiento, no ha querido descuidar su educación y de una manera abnegada y persistente conduce el alumnado de estos niños a la cultura, para venir más esplendoroso al ofrecerse un futuro más rico en cuanto a valor espiritual que ha de ser de nuestra futura juventud su mejor prenda.

Desde su creación, "Ajut infantil de Reraguardia" envía el deseo de poseer para cada uno de sus alumnos una pequeña biblioteca formada por un "kit" de libros escogidos sobre la gramática, la historia, la geografía, la ciencia, etc., que constituye el patrimonio intelectual de cada niño, pero que estuviesen al alcance de la mentalidad de nuestros pequeños.

Reunir un número de libros infantiles suficientes para tantas residencias y para tantos niños parecía al principio una empresa difícil de vencer. Pero hoy la empresa ya está realizada. El día domingo, por la tarde, serán expuestos estos volúmenes en nuestra Gran-Escuela de Teyá y después de haber sido seleccionados serán distribuidos entre nuestras 110 residencias.

Para que esto fuera posible, ha sido necesaria la colaboración desinteresada y entusiasta del compañero Fulgencio Hernández, de la Secretaría de Servicios Sociales de la Unión General de Trabajadores, a cuya actividad se debe el haber podido reunir más de dos mil ejemplares cedidos por la Federación Local, Sindicatos Fabril y Textil de Vestido y Nacional de Ferrocarriles, Federación Catalana de Trabajadores de la Enseñanza, de la Industria, de la Construcción, de Artes Plásticas, de la Edificación, Siderometalúrgica, de Industrias Químicas, del Transporte, Pesca e Industrias de Pesca, Funcionarios Municipales y de la Generalidad, G. E. P. C., Empleados de Correos, Federación Comarcal de Saldes, Federación Catalana de la Industria de la Piel, Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana, Comisariado de Propaganda, Subsecretaría de Propaganda, Servicios de Bibliotecas Populares y también al teniente "onnel Aiojandina Fabril y Textil de Vestido".

Aprovechando la oportunidad de inaugurarse esta Exposición de Bibliografía Infantil, se celebrará un gran festival en la misma Gran-Escuela de Teyá, a cargo de diversos artistas y de los cuadros de danza y de los pequeños orfeones de las distintas residencias de esta institución. Amenizará el acto una banda militar.

LA CALE

Falsa escasez

No escaseen los artículos de uso y vestido, como pretenden aparentar algunos perturbadores fasciosos que operan a bre la credulidad, no solamente en cuanto a merca genica. Como pues, de razón de ser las aglomeraciones ante las tiendas, las inquilas domésticas de este tipo, las excesivas previsiones invernales. No poseen existencias bastantes para los establecimientos para el consumo normal de la población entera, sino que en los almacenes tampoco faltan la proporción precisa.

Así lo demuestra y explica en su energética nota la Dirección General de Comercio, que denuncia a los obreros el pánico en su consumo sospechosa anomalía que, evidentemente, constituye una provocación de nuevo tipo de la "quinta columna", empujada en especular con las previsiones naturales de guerra, y en cruz artificiosamente un falso problema.

Es, pues, deber insoslayable de los trabajadores, de los antifascistas de cualquier matiz, atajar estas inobvias indignas despropósitos más leve fundamento real. En la facultad de las masas para ayudar de manera positiva a los organismos oficiales, colaborar práticamente—con su cordura, con repulsa—en la tarea, eficazmente regular y normal, del Gobierno de la Generación.

De tal suerte servirán su propio interés, colaborarán a garantizar la normalidad en este aspecto y frustrarán los intentos miserables de los agentes de Franco y de los instigadores de no ejercer su conducta en esta contienda por desidia, incomprensión o indiferencia—condenados al envejecimiento estúpido y a la vida, de modo inconsciente, los planes de nuestros enemigos.

Las manifestaciones de la Dirección General de Comercio demandan una amplia e intensa divulgación, la corrección consecuente, en la que misma, del absurdo recelo que azan los lacayos de Burgos. En la rea, importante en grado considerable, compete un papel de vanguardia activa a los proletarios y sus compañeros.

El cupón del ciego

El cupón del ciego.—En el sorteo celebrado ayer, 18 de noviembre, resultaron premiados los números siguientes: 6050 poseídas, 4339, 4340, 4341, 4342, 4343, 4344, 4345, 4346, 4347, 4348, 4349, 4350, 4351, 4352, 4353, 4354, 4355, 4356, 4357, 4358, 4359, 4360, 4361, 4362, 4363, 4364, 4365, 4366, 4367, 4368, 4369, 4370, 4371, 4372, 4373, 4374, 4375, 4376, 4377, 4378, 4379, 4380, 4381, 4382, 4383, 4384, 4385, 4386, 4387, 4388, 4389, 4390, 4391, 4392, 4393, 4394, 4395, 4396, 4397, 4398, 4399, 4400.

Conferencia.—Mañana, en la Sala Mozart (Canuda, 31), tendrá lugar una conferencia en el ciclo organizado por la Asociación de Mutilados Familiares de los Muertos de la Guerra y de la Revolución, a cargo del Sr. Pascual de Mánuel, secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista O. E. Manuel Cordero.

Convocatoria.—La Comisión de Sanidad Municipal convocará para hoy sábado, a las cinco de la tarde, a todas las mujeres que se inscribieron para el trabajo de hospitales, en su domicilio. Paseo de Mánuel, 21.

Concierto en el Casal de la Cultura.—Organizado por la sección de Música de esta entidad, mañana, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará un concierto de ciclo organizado por la Asociación de Mutilados Familiares de los Muertos de la Guerra y de la Revolución, a cargo del Sr. Pascual de Mánuel, secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista O. E. Manuel Cordero.

Federación de Cooperativas de Cataluña.—Mañana, domingo, a las cinco de la mañana, y en el local del "Ajut infantil de Reraguardia", se celebrará una conferencia de ciclo organizado por la Federación de cooperativas de Cataluña, en la cual irá a cargo del Sr. Pascual de Mánuel, secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista O. E. Manuel Cordero.

Ventura Pous Porta

murió el día 12 del corriente a BELLVER DE CERDANYA a l'edat de 14 anys (E. P. R.)

Eis qui la ploren: pares Sebastà i Navitat, avís patern Ventura Martí, oncles, cosins i família, en participar a llurs amics i coneguts tan dolorosa pèrdua els preguen un petit record.

Cooperativa de Consum

de la Treballadors de Banca, Borsa i Estalvi. Se convoca a todos los asociados a la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el próximo día 20 del corriente, a diez horas de primera convocatoria, y a las diez y media de segunda, en el local de la Federación Catalana de Trabajadores de Banca, Bolsa y Ahorro, Rambla de Catalunya, 8, para tratar de los asuntos sometidos al Congreso de Cooperativas de la Federación de Cooperativas de Cataluña, que ha sido convocado para el día 16, 17 y 18 de diciembre del corriente año.

Anuncios económicos

SE RUEGA a quien haya encontrado cartera dinero y documentos, de José Mánuel, presente a Aguilers, donde se la gratificará.

A TODA PENSION

aceptada milita. Texto familiar. Reclamación. Aguilers.

RECLAMACIONES

RECLAMACIONES de los socios de la Cooperativa de Consum de la Treballadors de Banca, Borsa i Estalvi.

RECLAMACIONES

RECLAMACIONES de los socios de la Cooperativa de Consum de la Treballadors de Banca, Borsa i Estalvi.

CONFERENCIA PUBLICA

Para exponer la posición clara, firme y decidida del

P. S. U.

EL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO

JUAN COMORERA

Hablará en fecha próxima:

- ¡Por la Independencia de España!
- ¡Por la Libertad de la República y de Cataluña!
- ¡Para fortalecer aún más el glorioso Ejército Popular, forjador de la victoria!
- ¡Para acentuar el ritmo en la movilización de los recursos del país!
- ¡Para vigorizar la unidad obrera y el Frente Popular!
- ¡Contra las maniobras de Chamberlain y Halifax!
- ¡Contra las criminales intrigas de los cómplices y traidores!

¡España no será nunca Austria ni Checoslovaquia!

¡ACUDID A LA CONFERENCIA PUBLICA!

El día, hora y lugar se anunciarán oportunamente

El problema de los pescadores

Los conflictos que en la actualidad hallaron sus raíces en la industria de la pesca y en estado de desorientación a sus componentes. Los Positos, que hubieran podido encuzar de nuevo esta industria, estaban absorbidos por dificultades de organización interna...

Pro Campaña de Invierno Recaudación entre los Sindicatos de la U. G. T. y lugares de trabajo

Table with 2 columns: Name of organization and Amount in Pesetas. Includes Sindicato de Industrias Químicas, Casa Laboratori Segura, O. O., José Dexeus, etc.

SECRETARIADO DE CATALUÑA DE LA U. G. T. (Secretaría de Servicios Sociales)

Orientaciones que todas nuestras secciones deben seguir de cara a la Campaña de Invierno

Es harto sabida por todos los antifascistas la importancia capital que para nuestros aliados combatientes contiene, en todas sus facetas, la actual campaña de Invierno que ha sido organizada bajo los auspicios del Comité General del Ejército y de todos los sectores del Frente Popular...

Union General de Trabajadores Plenos comarcales Bajo Panadés (Vendrell)

Tendrá lugar mañana, domingo, en el local de la Casa del Pueblo de Vendrell, a las nueve de la mañana, con arreglo al siguiente orden del día: 1.º Presentación de credenciales...

Federación Local de Barcelona - U. G. T.

Reunión ordinaria de presidentes de Sindicatos. Se convoca a todos los presidentes de Sindicatos de esta Federación Local a la Reunión Ordinaria mensual que tendrá lugar mañana, domingo...

Se reunió la C. E. de la Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas

Con la asistencia de Vidal, secretario general, y de los compañeros Muñoz, Codina, Fernández y Plazuelo, se reunió el día 16 de mayo...

Acuerdos de la C. E. de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.)

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.) y entre otros asuntos ha tratado de los siguientes:

Acuerdos de la C. E. de la Federación Nacional de la Edificación (U. G. T.)

El miércoles, día 16, se reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de la Edificación (U. G. T.) bajo la presidencia de Adrián Escudero...

Un nuevo libro sobre la heroica lucha del pueblo español por la independencia de España

Un nuevo libro sobre la heroica lucha del pueblo español por la independencia de España. EDITORIAL NUESTRO PUEBLO. Se acaba de poner a la venta.

Sindicato de Trabajadores de la Industria Farmacéutica (U.G.T.)

Se reunió el Pleno del Consejo Directivo. El pasado miércoles tuvo lugar la reunión del C. E. con los señores dirigidos del Sindicato...

Acuerdos de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.)

Reunida la C. E. de esta Federación tomó el acuerdo de protestar contra la conducta indigna de Hernández Zancos...

Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos (U.G.T.)

Trabajadores de España, se celebrará los días 20, 21 y 22 del corriente mes de noviembre el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos de la U. G. T.

EL CONGRESO DE LA C. G. T. EN NANTES Los obreros franceses, por el derecho y la victoria de la España republicana

El Congreso de la C. G. T., celebrado en Nantes, ha votado por unanimidad una interesante y justa resolución sobre la guerra de independencia que se desarrolla en España...

El retiro obrero obligatorio NO PODRÁ SER DADO DE BAJA NINGUN OBRERO POR LA CUANTIA DEL SALARIO

La "Gaceta de la República" inserta un decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social disponiendo que mientras duren las presentes anomalías...

Convocatoria del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria de Pastas para sopa

Se convoca a todas las Secciones de ambas sindicatos a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana...

Importantes acuerdos de la F. O. H. E.

Con asistencia de todos los afiliados residentes en Barcelona se celebró el día 17 de presente una reunión del Comité Nacional...

Acuerdos de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.)

Reunida la C. E. de esta Federación tomó el acuerdo de protestar contra la conducta indigna de Hernández Zancos...

Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos (U.G.T.)

Trabajadores de España, se celebrará los días 20, 21 y 22 del corriente mes de noviembre el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos de la U. G. T.

Convocatoria del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria de Pastas para sopa

Se convoca a todas las Secciones de ambas sindicatos a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana...

Acuerdos de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.)

Reunida la C. E. de esta Federación tomó el acuerdo de protestar contra la conducta indigna de Hernández Zancos...

Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos (U.G.T.)

Trabajadores de España, se celebrará los días 20, 21 y 22 del corriente mes de noviembre el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos de la U. G. T.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

INDUSTRIAS QUÍMICAS. Lunes, día 21 a las seis de la tarde, asamblea de afiliados y Comités de Control de Consejos de Delegados...

DEPENDIENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA. Hoy, sábado, a las cuatro y media, asamblea de afiliados...

F. C. T. E. (ALTA CAMP). Hoy, sábado, a las once de la mañana, asamblea de información...

F. C. T. E. (VALLES ORIENTALES). Hoy, sábado, a las tres de la tarde, reunión extraordinaria...

AUTOMOVIL. Los afiliados a este Sindicato deben pasar por el local social del barrio de Sant Joan de Vilatorrada...

MARINA MERCANTE. El Sindicato de Técnicos de la Marina Mercante advierte que ha sido dado de baja por el Ministerio de Fomento...

EDIFICACION. Hoy y mañana el batallón 22 de Obras y Edificación pagará los haberes correspondientes...

ESPECTACULOS PUBLICOS. Hoy, sábado, a las once de la noche, en la Sala Morera...

FUNCIONARIOS DE LA SEGURIDAD. Hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde, conferencia del Comité Nacional...

AVISO AL CAMARADA SANTIN. CASTRO. Para saber noticias de un sujeto que se fue a la cárcel...

Con gran satisfacción de todos los afiliados por el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista, comunista, socialista y republicano...

X, finalmente, se honora con distinción por parte, conjuntamente con un miembro del Secretariado...

Orden del día. 1.º Apertura del Congreso y revisión de credenciales. 2.º Discusión del proyecto de Estatutos de la Federación...